
НАЦІОНАЛЬНО-

ПАТРІОТИЧНА 

ТА ПРАВОВА 

ПІДГОТОВКА 

МОЛОДІ 

доц. Дуюнова Т.В., проф. Воронянський О.В. 
Мета вивчення дисципліни: 

 

- формування у здобувачів освіти розуміння того, що захист індивідуальних прав 
і свобод можливий лише через колективну взаємодію в межах нації як спільноти 

політично повноправних громадян, які є колективними співзасновниками та 

співвласниками національної держави. Розкрити сутність національного 
суверенітету як права народу управляти ресурсами країни через державну владу 

та самоврядування в інтересах більшості населення;  

- формування у здобувачів вищої освіти комплексних знань і навичок щодо 

теоретичних і практичних засад військового права України, забезпечення їхньої 
здатності аналізувати й оцінювати сучасний стан та перспективи розвитку 

військово правових відносин, а також підготовка фахівців, спроможних 

застосовувати норми військового статуту в професійній діяльності та під час 
воєнного стану, використовувати міжнародне гуманітарне право, розуміти 

порядок проходження військової служби та механізми юридичної 

відповідальності військовослужбовців. 

 

ТЕОРЕТИЧНА 

ПІДГОТОВКА  

«БАЗОВА 

ВІЙСЬКОВА 

ПІДГОТОВКА» 

доц. доц. Князь О.В., Циганок В. 
Мета вивчення дисципліни: 

 

підготовка здобувача освіти: 
- як патріота України; 

- який здатний застосовувати прийоми, та способи психологічного налаштування 

(саморегуляції) для виконання поставлених завдань; 
- який спроможний застосовувати знання щодо ведення розвідки, виявлення і 

оцінювання противника; 

- який знає основні способи зв’язку, які використовуються в ході ведення 

бойових дій та мову жестів; 
- який здатний здійснювати заходи радіаційного, хімічного, біологічного 

захисту, спрямований на захист підрозділі від застосування зброї масового 

ураження і наслідків руйнування об`єктів підвищеної небезпеки у різних умовах 
обстановки, формування у нього психологічної стійкості при діях у складних 

умовах сучасного бою; 

- який вміє орієнтуватися на місцевості; 
- який знає заходи безпеки при поводженні з вибуховими речовинами, завдання, 

що виконують інженерні підрозділи, порядок дій на замінованій ділянці 

місцевості та порядок виходу з неї; 

- який здатний застосовувати вимоги статей статуту в повсякденній діяльності та 
під час дій воєнного стану; 

- який здатний надавати домедичну допомогу при пораненнях та травмах під час 

виконання службових (бойових) функцій і завдань; 
- який здатний застосовувати положення військового бою, виконувати 

переміщення на полі бою у складі основних груп в основних видах бою з 

урахуванням досвіду застосування підрозділів під час воєнних дій на території 
України; 

- який здатний застосовувати стрілецьку зброю, гранатомети, вміти вести вогонь 

з неї для виконання поставлених бойових завдань; 

- який здатний застосовувати прийоми та способи забезпечення життєдіяльності 
в автономних умовах, протидії впливу природніх факторів на людину, 

переміщення у пішому порядку на великі відстані; 

- який здатний застосовувати знання норм міжнародного гуманітарного права, 
розуміти порядок проходження військової служби, притягнення 

військовослужбовців до кримінальної, адміністративної та матеріальної 

відповідальностей. 



 

 

Сучасні технології м’ясних 

продуктів на підприємствах 

малого бізнесу 

Викладач: д.т.н., проф. Гринченко Н.Г. 

 

Метою вивчення дисципліни є формування у майбутніх 

фахівців галузі системних знань і практичних навичок щодо 

впровадження сучасних технологій виробництва м’ясних 

продуктів на підприємствах малого бізнесу з урахуванням 
вимог безпечності, якості, економічної доцільності та 

ресурсоефективності. Особлива увага приділяється адаптації 

технологічних процесів до умов малих виробництв, 
використанню локальної сировинної бази, оптимізації 

рецептур, впровадженню інноваційних технологічних рішень 

та забезпеченню конкурентоспроможності продукції. 

Після вивчення дисципліни студент знатиме особливості 
організації м’ясопереробного виробництва в умовах малого 

бізнесу; сучасні технології виготовлення ковбасних виробів, 

м’ясних напівфабрикатів та делікатесної продукції; вимоги 
нормативної документації щодо безпечності та якості м’ясних 

продуктів; принципи підбору та ефективного використання 

сировини, допоміжних матеріалів і харчових добавок; шляхи 
підвищення економічної ефективності та рентабельності 

виробництва. 

 

Англійська мова для ветеринарів з 

поглибленим вивченням 

термінології 

English for vets with profound learning of 

terminology 

Викладач –  доцент, канд. філ. наук Єлісеєнко Анна 

Павлівна  
Метою даного курсу є надання студентам можливості 

оволодіти й розвивати мовну компетентність і стратегії, які 
необхідні для ефективної участі у процесі навчання і в тих 

ситуаціях академічного, повсякденного та професійного 

спілкування, в яких вони можуть опинитися, сприяє 

підвищенню рівня володінні іноземною мовою, поглиблює 
знання ветеринарної термінології англійською мовою. 

Завдання: засвоєння основних комунікативних навичок 

(говоріння, письмо, аудіювання, читання), оволодіти 
ветеринарною термінологією англійською мовою. 

Спілкування з розумінням та впевненістю в тих ситуаціях, які 

можуть виникнути в межах означених програмою тем, 
демонструючи здатність долати перешкоди у розумінні. 

Особлива увага приділяється практичному аспекту: 

користуватися мовою для досягнення певних функціональних 

цілей в залежності від особливостей соціальної й професійної 
взаємодії: від ситуації, статусу співрозмовників й адресата 

мови й інших факторів, що стосуються прагматики ділового 

спілкування; 
самостійно шукати та аналізувати необхідну інформацію з 

використанням сучасних інформаційних технологій, виділяти 

головну та другорядну інформацію, передавати її; 

обирати мовні форми, використовувати й перетворювати їх 
відповідно до низки екстралінгвістичних факторів 

(конкретних індивідів, які застосовують певні мовні одиниці у 

професійній сфері). 

 

 



 

Зоопсихологія з основами етології 

(передумова – засвоєння обов’язкових 

компонент попередніх курсів) 

 

 

 
 

Викладач – проф. Жукова І.О. 

Мета вивчення дисципліни та результати 

навчання: формування і засвоєння майбутніми 

лікарями ветеринарної медицини основних 

теоретичних положень та набуття навичок у 

дослідженні поведінкових реакцій тварин залежно від 

віку, фізіологічного стану та сезону року; дослідження 

основних життєвих проявів тварин у звичних і 

незвичних для неї умовах; розроблення фізіологічних, 

генетичних, етологічних експрес-методів оцінки 

поведінки популяцій тварин у природних і 

промислових умовах та методів аналізу вродженого і 

набутого в поведінці тварин; вивчення феноменології 

(зовнішні прояви поведінки тварин). 

Знати та розуміти професію і використовувати знання 

з етології та зоопсихології як основу для вирішення 

можливих шляхів використання та утримання тварин, 

а також для адекватного підходу під час лікувальних і 

профілактичних заходів. 

 

Правове регулювання 

благополуччя тварин  
(передумова- засвоєння обов’язкових 

компонент першого курсу) 

Викладач – д.ю.н., к. вет та біол. наук., 

доцент Павліченко О.В. 

 Мета вивчення дисципліни:  дисципліна допоможе  

відповісти на базові питання нашого суспільства щодо 

благополуччя та біологічної безпеки, що знаходяться 

в площині різних сфер, дозволить краще зрозуміти 

тварин і ініціювати пошук знань і підходів для  

розв’язання питань.  

Дисципліна вивчає правові засадами використання та 

охорони сільськогосподарських тварин, основні 

законодавчо-нормативні вимоги, положення чи 

принципи, що покладені в основу правового 

регулювання, та які:  

а) закріплені в правовій нормі; 

 б) мають обов’язковий характер, що забезпечується 

санкціями за їх невиконання;  

в) процедура реалізації регламентується 

законодавством;  

г) можуть бути представлені у вигляді приписів, 

повноважень, заходів, діяльності тощо;  

д) мають на меті захист благополуччя тварин шляхом 

гуманного ставлення до них протягом усього їхнього 

життя та дотримання правопорядку щодо 

використання та охорони сільськогосподарських 

тварин. 

 



 
 

 

Трудове право у ветеринарній 

медицині  
(передумова- засвоєння обов’язкових компонент 

першого курсу) 

Викладач – д.ю.н., к. вет та біол. наук., 

доцент Павліченко О.В. 

 

Мета вивчення дисципліни та результати 
навчання: 
Опанування теоретичних знань у сфері правового 
регулювання трудових та пов’язаних із ними відносин 
(щодо зайнятості та працевлаштування, з виробничого 
навчання, підвищення кваліфікації працівників, з 
організації та управління працею, встановлення умов 
праці, соціального партнерства, відповідальності за 
порушення трудового законодавства, по нагляду та 
контролю за дотриманням законодавства про працю та 
трудових спорів). 
Формування практичних навичок застосування норм 
трудового права  та підготовки кадрової документації, 
процесуальних документів розгляду трудових спорів. 

 

Особливості відтворення дрібних 

тварин (передумова – засвоєння 

обов’язкових компонент першого курсу) 

Викладачі – доценти: Цимерман О.О., Заїка 

П.О.,  асистент Криворученко Д.О. 

Мета вивчення дисципліни та результати навчання:   

 

вивчення структурної характеристики та 

функціональних особливостей органів систем регуляції 
репродукції дрібних тварин, особливостей перебігу 

внутрішньоутробного періоду розвитку дрібних тварин, 

фізіології та патології родів, особливостей 
фізіологічного розвитку новонароджених цуценят та 

кошенят, патологій, що виникають в пренатальний, 

інтранатальний та неонатальний періоди; здатність 

проводити акушерсько-гінекологічні заходи, 
дослідження та операції на відповідному рівні; 

застосовувати знання у практичних ситуаціях, 

застосовувати інструментарій, спеціальні пристрої для 
здійснення необхідних маніпуляцій під час виконання 

професійних задач діяльності; здатність проводити 

клінічні дослідження з метою формування висновків, 

щодо стану тварини чи встановлення діагнозу. 

 

 



 
 

 
 

Гігієна дрібних домашніх 

тварин спрямована на вивчення основних аспектів 

догляду та забезпечення гігієнічних умов для дрібних 

домашніх тварин. 

Викладач – к.с.-г.н., доцент Людмила Кущ 

 

Мета вивчення дисципліни та результати навчання: 

підготовка студентів до відповідального утримання та 
догляду за тваринами, зокрема тих, які є домашніми 

улюбленцями. 

Студенти отримають загальні знання про різні види 
дрібних тварин, їхні фізіологічні потреби та особливості. Курс 

охоплює аспекти правильного харчування, облаштування 

приміщення для тварин, регулярної гігієнічної процедури та 

профілактичного лікування. 
У рамках курсу також розглядаються питання етичного 

та гуманного ставлення до тварин, адаптації та психічного 

здоров'я. 
Завдяки даній дисципліні, студенти отримають 

необхідні компетенції для забезпечення здоров'я, комфорту та 

благополуччя дрібних домашніх тварин. Освоєні знання 
допоможуть їм в подальшій професійній діяльності, а також 

сприятимуть відповідальному та етичному ставленню до 

тварин у ролі господарів та ветеринарних фахівців. 

 

Ветеринарна мікологія 
(передумова засвоєння обов’язкових 

компонент першого курсу) 

Викладач – доцент Грінченко Д.М. 

Мета вивчення дисципліни та результати навчання: 

Мета: Вивчення поглиблених знань про закономірності 

морфологічної будови мікроміцетів, принципи систематики, 
особливості основних таксономічних груп грибів, роль 

мікроскопічних грибів у виникненні хронічних токсикозів у 

тварин, методи культивування грибів, а також опанування 
методів лабораторної діагностики хвороб які вони викликають. 

Завдання: ознайомитись з історія розвитку мікології; з'ясувати 

закономірності морфологічної будови мікроміцетів; засвоїти 

принципи систематики та особливості основних 
таксономічних груп грибів;засвоїти особливості протікання 

обміну речовин та основних біохімічних процесів у грибів; 

з'ясувати особливості процесів, які лежать в основі 
життєдіяльності патогенних грибів;  

розуміти та володіти методами мікологічних досліджень, 

опанувати перелік чинних нормативних документів відповідно 
до яких здійснюється лабораторна діагностика. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент буде 

знати: систематику та особливості основних таксономічних 

груп грибів;  алгоритм і методи мікологічних досліджень, їх 
роль у діагностиці токсикозів тварин;  біологію збудників 

мікозів; особливості ідентифікації гриба з використанням 

біохімічних тестів й імунологічних методів.(можливо тут 
мікологічних) 

 

 

 



 

Основи розведення с.-г. 

тварин 

Викладач – доцент Гончарова І.І. 

 

 

 

 

 

 

Мета вивчення та результати навчання: освоєння 

студентами основних закономірностей індивідуального 

розвитку свійських тварин, моделювання і створення 

нових селекційних форм, підвищення рівня розвитку 

господарсько корисних ознак через взаємодію „генотип × 

середовище” з метою раціонального і максимального 

використання генетичного потенціалу окремих видів 

сільськогосподарських тварин. Також формування у 

студентів знань з походження та еволюції с.-г. тварин у 

процесі їх одомашнення, закономірностей росту і 

розвитку,  екстер’єрно-конституційних особливостей, 

залежності рівня продуктивності і відтворних якостей від 

спадковості, методів добору, підбору та розведення, що 

дає можливість оволодіти сучасною теорією розведення 

сільськогосподарських тварин, оцінкою племінних і 

продуктивних якостей,  

В процесі вивчення дисципліни «Основи 

розведення с.- г. тварин» набуті теоретичні знання і 

практичні навички, дають змогу спеціалісту ефективно 

вести роботу з племінними і користувальними 

тваринами. Всі ці заходи мають бути спрямовані на 

розробку нових і вдосконалення існуючих методів 

підвищення продуктивності тварин усіх видів з 

одночасним підвищенням жирномолочності і 

білковомолочності, смакових і поживних якостей м'яса; 

збільшення плодючості, міцності конституції; 

підвищення пристосованості тварин до нових технологій, 

що дозволить підвищення продуктивність та поліпшити 

якість тваринницької продукції сільськогосподарських 

тварин. 

 

 
БІОЛОГІЯ ТА ЕТОЛОГІЯ ДИКИХ 

ТВАРИН 

Викладач –проф. Гноєвий І.В. 

 

Мета дисципліни та результати навчання: 

Вивчення біології та поведінки диких тварин України 

для формування уявлення про унікальне природне 

розмаїття, забезпечення професійних знань і умінь 

щодо охорони навколишнього середовища; вивчаються 

основні види мисливських тварин (у т ч. птахів); 

студенти набувають мінімальні знання про біоценози 

лісової, степової і навколо водної біоти у межах 

природних територій для втілення механізмів охорони 

тваринного і рослинного світу та їх природного 

середовища на державному рівні; раціональне 

використання і відновлення природних ресурсів 

України. 



 

МИСТЕЦТВО САМОСТІЙНОЇ 

ПОДОРОЖІ (передумова – не 

потребує) 

Викладач: к.е.н., доцент  Мерчанський Володимир 

Вікторович 

Кафедра: туризму 

Факультет: управління торговельно-підприємницькою 

та митною діяльністю 

 

Мета вивчення дисципліни: формування в студентів 

навичок планування, організації та безпечного проведення 
подорожей, розвитку культурної компетентності та 
здатності самостійно вирішувати завдання, пов'язані з 
подорожами, а також у поглибленні розуміння та виявленні 

інтересу до різноманітних аспектів туризму та подорожей як 
складової глобальної культурної спадщини 

Результати навчання: вивчення дисципліни  надає 

здобувачам вищої освіти можливість ознайомитися з 
особливостями організації самостійних подорожей, 
опанувати методиками планування маршрутів та складання 

бюджету подорожі, набути практичних навичок 
бронювання транспорту та житла, оволодіти правилами 
безпечного пересування та мінімізації ризиків під час 
самостійних подорожей. 

 

Англійська мова для ветеринарів з 

поглибленим вивченням 

термінології 

English for vets with profound learning of 

terminology 

Викладач –  доцент, канд. філ. наук Єлісеєнко Анна 

Павлівна  

Метою даного курсу є надання студентам можливості оволодіти 
й розвивати мовну компетентність і стратегії, які необхідні для 

ефективної участі у процесі навчання і в тих ситуаціях 

академічного, повсякденного та професійного спілкування, в яких 
вони можуть опинитися, сприяє підвищенню рівня володінні 

іноземною мовою, поглиблює знання ветеринарної термінології 

англійською мовою. 

Завдання: засвоєння основних комунікативних навичок 
(говоріння, письмо, аудіювання, читання), оволодіти 

ветеринарною термінологією англійською мовою. Спілкування з 

розумінням та впевненістю в тих ситуаціях, які можуть 
виникнути в межах означених програмою тем, демонструючи 

здатність долати перешкоди у розумінні. 

Особлива увага приділяється практичному аспекту: 
користуватися мовою для досягнення певних функціональних 

цілей в залежності від особливостей соціальної й професійної 

взаємодії: від ситуації, статусу співрозмовників й адресата мови й 

інших факторів, що стосуються прагматики ділового спілкування; 
самостійно шукати та аналізувати необхідну інформацію з 

використанням сучасних інформаційних технологій, виділяти 

головну та другорядну інформацію, передавати її; 
обирати мовні форми, використовувати й перетворювати їх 

відповідно до низки екстралінгвістичних факторів (конкретних 

індивідів, які застосовують певні мовні одиниці у професійній 

сфері). 

 

 



 
Маркування харчових продуктів ‒ 

як читати етикетки 

Викладач: проф. Гринченко Н.Г. 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

Мета вивчення дисципліни та результати навчання:  

‒ розуміння законодавчої бази щодо вимог до маркування 

харчових продуктів; 

‒ здатність аналізувати усі інформаційні складові, що 

наведено на етикетках харчових продуктів; 

‒ здатність аналізувати наявність та правильність надання 

обов’язкової та додаткової інформації про харчовий 

продукт; 

‒ здатність визначати особливості маркування певних 

категорій товарів; 

‒ здатність аналізувати склад продукту та його відповідність 

харчової цінності; 

‒ набуття навичок щодо штрихового кодування продукції; 

‒ спроможність зробити експертне заключення щодо 

відповідності маркування чинному законодавству. 

 

МІЖНАРОДНИЙ 

ТУРИСТИЧНИЙ БІЗНЕС 
(передумова – не потребує) 

Викладач: к.е.н., доцент  Харчевнікова Лілія Сергіївна 

Кафедра: туризму 

Факультет: управління торгівельно-підприємницькою та 

митною діяльністю 

 

Мета вивчення дисципліни:  
Формування знань щодо  міжнародного туризму як складової 

частини сучасної індустрії туризму, особливостей організації 

міжнародних подорожей та функціонування міжнародних 

туристичних організацій, які координують світовий міжнародний 
туризм, історії розвитку туризму та державного регулювання 

міжнародної туристичної діяльності. 

Результати навчання: : вивчення дисципліни надає здобувачам 
вищої освіти можливість аналізувати міжнародну політику в сфері 

туризму; характеризувати структуру управління туризмом в 

Україні та світі; давати стислу характеристику діяльності 
Всесвітньої туристичної організації; пояснювати з якою метою 

здійснюється ліцензування, стандартизація та сертифікація 

туристичної діяльності. 
 

Основи хімічного аналізу харчової 

сировини і харчових продуктів 

Викладач – к.т.н., доцент ПІЛЮГІНА І.С. 

 

Метою вивчення дисципліни є поглиблення теоретичних знань 

з порядку контролю якості харчової сировини і харчових 
продуктів, оволодіння методиками проведення досліджень. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є: 

– поглиблення знань про хімічний склад, властивості, фізико-

хімічні методи аналізу харчової сировини і харчових продуктів 
згідно з сучасними вимогами забезпечення їх якості; 

 забезпечення практичного застосування хімічних, фізичних 

та інших методів аналізу для визначення показників якості 

харчової сировини і харчових продуктів.  
Вивчення дисципліни дозволить у подальшому проводити 

дослідження харчової сировини і харчових продуктів; аналізувати 

отримані результати та робити висновки щодо якості харчових 

продуктів. 

 

 
 

 

 



Соціологія реклами 

(передумова – засвоєння 

обов’язкових компонент 

другого курсу) 

Провідний лектор – доц. Агаларова К.А. 
Мета вивчення дисципліни та результати навчання: 

опанування основних категорій понять соціології 

реклами;  

засвоєння сутності реклами як соціального явища та 

процесу комунікативної взаємодії, що пов’язаний зі 

смислоутворенням, обміном та відтворенням смислів;  

опанування методів, які використовуються в 

дослідженнях реклами;  

засвоєння специфіки організації і проведення конкретних 

соціологічних досліджень реклами та рекламної комунікації; 

 ознайомлення з основними напрямками та принципами 

досліджень реклами у вітчизняній та закордонній практиці. 

 
Шкідники лікарських 

рослин 
(передумова – засвоєння 
обов’язкових компонент першого і 

другого курсів) 

Викладач – доц. Леженіна І. П. 

 

Метою вивчення дисципліни «Шкідники лікарських рослин» є 

формування у здобувачів знань щодо видового складу 

багатоїдних і спеціалізованих шкідників лікарських рослин, їх 

біології та екології, володіння знаннями про активні стадії їх 

розвитку; здатність застосовувати методи моніторингу, 

виявлення й ідентифікації шкідників лікарських рослин; 

володіння методами та термінами проведення обстеження 

посівів лікарських рослин; здатність застосовувати заходи щодо 

обмеження шкідливості фітофагів лікарських рослин 

 
Порівняльна біохімія 

екскретів і секретів тварин 
(передумов не потребує) 

Викладач – доц . Якименко Т.І. 

 

  

  
  

Мета вивчення дисципліни та результати навчання: 

 

Набути ветеринарно-клінічних навичок аналізу біохімічного 

складу ключових біологічних рідин (кров, сеча, слина, СSF, 

синовіальна, амніотична), зрозуміти їхнє значення в 

діагностиці захворювань тварин, засвоїти методики збору, 

аналізу та інтерпретації результатів. 

Навчитись розв’язувати комплексні проблеми у галузі 

ветеринарної медицини на основі системного наукового та 

загального культурного світогляду із дотриманням принципів 

професійної етики та академічної доброчесності. 

Здатність генерувати нові ідеї щодо розвитку теорії та 

практики ветеринарної медицини, виявляти, ставити та 

вирішувати проблеми дослідницького характеру, оцінювати та 

забезпечувати якість виконуваних досліджень. 

 

 



 

Практичні кейси роботи 

сучасної ветеринарної 

клініки 

Викладачі:Заїка Петро Олександрович,  

Бусел Юрій Миколайович 

 

Мета вивчення дисципліни та результати навчання: 

Формування у здобувачів освіти навичок коректної 

роботи в умовах сучасної ветеринарної клініки, правил 

роботи з дрібними (собаки, коти) тваринами, формування 

у студентів навичок безпечного поводження з тваринами, 

збір анамнезу, призначення та інтерпретації  результатів 

аналізів, ультразвукового та рентгенологічного 

досліджень, додаткових досліджень (КТ, МРТ, тощо), 

встановлення діагнозу за принципами доказової 

медицини, лікування тварин згідно встановленого 

діагнозу    

 


